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Η αστυνομική βία όπλο στα χέρια της άρχουσας τάξης

Τον τελευταίο καιρό έχουν γίνει πολλές καταγγελίες πολιτών για ξυλοδαρμούς από την
αστυνομία. Είχαμε την περίπτωση των μελών της ΜΜΑΔ που ξυλοκόπησαν άγρια νεαρούς
οπαδούς της Ομόνοιας. Από τον ξυλοδαρμό, όπως κατάγγειλαν οι νεαροί που κτυπήθηκαν,
δεν γλίτωσαν ούτε και 12χρονα κορίτσια!

Ο βουλευτής του ΑΚΕΛ Γιαννάκης Θωμά κατάγγειλε ξυλοδαρμούς από την αστυνομία στην περιοχή
Επισκοπής. Ο ένας αφορούσε τον ξυλοδαρμό μιας γυναίκας και της οικογένειας της, μεταξύ των
οποίων ήταν και η έγκυος νύφη της, μέσα στο ίδιο τους το σπίτι επειδή δεν άφησε τους αστυνομικούς
να συλλάβουν τον γιο της χωρίς ένταλμα σύλληψης. Ο άλλος ξυλοδαρμός έγινε σε συνταξιούχο που
τον σταμάτησαν αστυνομικοί στο δρόμο Λεμεσού - Πάφου και τον έσπασαν στο ξύλο επειδή αρνήθηκε
να κάνει άλκοτεστ.

Στη Λάρνακα είχαμε την περίπτωση αγγλοκύπριου ο οποίος κακοποιήθηκε απο αστυνομικούς. Γι αυτή
τη περίπτωση ο Εισαγγελέας αναγκάστηκε να διορίσει ποινικό ανακριτή μετά που βγήκε στα κανάλια.

Μετά την δημοσιότητα που πήραν αυτές οι καταγγελίες πολλοί άλλοι έπαιρναν τηλέφωνα στα
κανάλια για να καταγγείλουν κι αλλές περιπτώσεις ξυλοδαρμού από την αστυνομία. Στη καταγγελία
του ο βουλευτής Γιαννάκης Θωμά ανέφερε ότι «έφτασε πλέον ο καιρός να τεθεί το θέμα σε πολιτικό
επίπεδο για να τεθεί φραγμός στην κατάχρηση εξουσίας που παρατηρείται». Όμως τα φαινόμενα
αυτά δεν οφείλονται απλά σε κάποια όργανα της τάξης που παρεκτρέπονται και κάνουν κατάχρηση
της εξουσίας τους.

Κατασταλτικοί μηχανισμοί

Οι κατασταλτικοί μηχανισμοί του κράτους, αστυνομία, δικαστήρια, φυλακές δεν είναι ουδέτεροι
μηχανισμοί. Ο πραγματικός τους ρόλος δεν είναι η προστασία των αδικημένων πολιτών, αλλά να
υπερασπίζονται και να προστατεύουν τα συμφέροντα της άρχουσας τάξης.

Σε κάθε ταξική κοινωνία οι κατασταλτικοί μηχανισμοί και θεσμοί ήταν πάντα στην υπηρεσία της
τάξης που βρισκόταν στην εξουσία. Στον καπιταλισμό οι κατασταλτικοί μηχανισμοί υπερασπίζονται
τα συμφέροντα των καπιταλιστών. Η άρχουσα τάξη χρειάζεται αυτούς τους μηχανισμούς για να την
προστατέψουν από τις αντιδράσεις του κόσμου απέναντι στο άδικο σύστημα.

Ζούμε σε μια κοινωνία που μια μικρή μειοψηφία έχει τον έλεγχο των μέσων παραγωγής και της
κοινωνίας και ζεί στη χλιδή την ίδια στιγμή που αυτοί που παράγουν όλο αυτό τον πλούτο με το κόπο
τους ζούν στη φτώχεια, την ανασφάλια και την εξαθλίωση. Οποιος τολμήσει να αμφισβητήσει αυτη
τη πραγματικότητα είτε πρόκειται για ένα κλεφτρόνι είτε πρόκειται για μια απεργία ή μεγάλη
διαδήλωση θα αντιμετωπίσει τους κατασταλτικούς μηχανισμούς της άρχουσας τάξης.

Μια ματιά στα καθημερινά δελτία ειδήσεων είναι αρκετή για να δείξει αυτή την πραγματικότητα.
Καθημερινά τραβιούνται στα δικαστήρια και τις φυλακές φτωχοί άνθρωποι γιατί δεν είχαν να
ξοφλήσουν ένα χρέος ή γιατί έκαναν ενα μικροπαράπτωμα. Οι φυλακές είναι γεμάτες απο
μικροπαραβάτες και ξένους εργάτες που έφτασαν εδώ ελπίζοντας για μια δουλειά και μια θέση στον
ήλιο

Ο αγγλοκύπριος Αντώνης που τραβήχτηκε απο την αστυνομία στο τμήμα, δήθεν για ανάκριση επειδή
έμοιαζε ύποπτος για κλοπή, και έφαγε το ξύλο της ζωής του είναι ένας απλός εργαζόμενος, όπως και
οι υπόλοιποι που κατάγγειλαν ξυλοδαρμό τους απο την αστυνομία. Οι μεγαλοαπατεώνες όμως του
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χρηματιστήριου που έφαγαν εκατομμύρια λίρες απολαμβάνουν ανενόχητοι τον πλούτο και τη χλυδή
που απόκτησαν. Οι επιχειρηματίες που έκλεβαν ρεύμα χιλιάδων λιρών όχι μόνο δεν έφαγαν κανένα
χαστούκι απο αστυνομικό αλλά μάλλον θα την γλυτώσουν. Ο τέως Μητροπολίτης Λεμεσού που
κατηγορήθηκε για κατάχρηση εκατομμυρίων όχι μόνο δεν πέρασε απο τα ανακριτήρια της
αστυνομίας αλλά κυκλοφορεί ελεύθερος και απολαμβάνει τα προνόμια της θέσης του. Ο Μιχαηλίδης
που έκτισε το ξενοδοχείο του στον Ακάμα κάνοντας υπερβάσεις και παραβιάζοντας το νόμο όχι μόνο
δεν τιμωρήθηκε αλλά ούτε και υποχρεώθηκε να αποκαταστήσει τις παραβιάσεις που έκανε. Ο
κατάλογος είναι ατέλειωτος, απο μεγαλοκαρχαρίες που μας δηλητηριάζουν με χαλασμένα τρόφιμα,
που μολύνουν το περιβάλλον και προκαλούν καρκίνο σε μικρά παιδιά, που τρώνε εκατομμύρια απο
έργα του δημοσίου και πολλά άλλα και όμως μένουν ουσιαστικά ατιμώρητοι. Ενας πιτσιρικάς όμως
αν κλεψει ενα πακέτο τσιγάρα απο το περίπτερο θα μπεί στις εφημερίδες και έχει και την ανάλογη
περιποίηση στα αστυνομικά κρατητήρια για να ομολογήσει και άλλες κλοπές.

Κρίση

Σε ομαλές περιόδους για τον καπιταλισμό η επιβολή της πειθαρχίας και της υποταγής γίνεται με
ιδεολογικά μέσα. Χρησιμοποιούν τις ιδέες τους για να πείθουν για την αξία του «νόμου» και της
«τάξης». Σε περιόδους όμως κρίσης, όπως αυτή ακριβώς που βρίσκεται σήμερα η παγκόσμια
οικονομία και οι επιλογές της άρχουσας τάξης αμφισβητούνται απο τα κάτω οι κατασταλτικοί
μηχανισμοί έχουν να παίξουν σημαντικό ρόλο.

Σε τέτοιες εποχές δεν επιτρέπεται καμιά «παρεκτροπή» είτε αυτή είναι η αντίσταση σε ένα
αστυνομικό που σου ζητά παράλογο, είτε είναι μια διαδήλωση του μισού εκατομμυρίου ανθρώπων
όπως ήταν η διαδήλωση εναντια στους «15» της Ε.Ε. στη Βαρκελώνη. Η αγριότητα των αστυνομικών
όπως καταγράφηκε μέσα απο τις τηλεοπτικές σκηνές ήταν πρωτοφανής. Σε τέτοιες περιπτώσεις δεν
διστάζουν ακόμη και να πυροβολήσουν όπως έκαναν στο Γκέτεμποργκ ή και να δολοφονήσουν όπως
έκαναν με τον Κάρλο Τζουλιάνι στην Γενοβα πέρυσι το καλοκαίρι.

Η αστυνομική βία είτε αφορά την επίθεση σε χιλιάδες διαδηλωτές και το ξυλοδαρμό τους, είτε
αφορά ξυλοδαρμούς φιλάθλων στα γήπεδα, είτε την επίθεση στους αγρότες που ξεσηκώνονται είτε
αφορά την κακοποίηση καποιου αθώου μέσα στο σπίτι του δεν έχει να κάνει με κάποιους καομπόϋδες
αστυνομικούς που παρεκτρέπονται αλλά με τον ρόλο που έχει να παίξει η αστυνομία και οι άλλοι
κατασταλτικοί μηχανισμοί στον καπιταλισμό. Αν κάποιοι αστυνομικοί δείχνουν «υπερβάλλοντα ζήλο»
και το τραβούν λίγο παραπάνω, αυτό δεν απαλλάσει την κυβέρνηση και την αρχουσα τάξη απο την
κύρια ευθύνη που έχουν γι αυτά τα περιστατικά.
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